

земать, падать тръжкани едни връзъ други; а царьтъ имъ паднълъ отъ коня, и безъ малко да го хванълъ, ако не бы пристигнълъ да ся качи на другъ конь и да търти да бѣга. Бройтъ на избитытъ былъ голъмъ, но еще по-голъмъ былъ бройтъ на поробенытъ.

Тука считамы за нужно да забълѣжимъ че въ това мѣсто на Исторіѣтъ лѣтописцытъ сж въ голѣмо разногласіе, не заради надвиваніето на Българитъ, което описватъ съ най-живы шарове всичкытъ пріатели и непріатели на Льва, но за нѣкои обстоятелства, които сж много касаѣтъ до тѣзи битвѣ, то естъ за смъртьтъ на Крума. Нѣкои отъ тѣхъ пріемать, че Крумъ не былъ умрѣлъ прѣди тѣзи битвѣ но слѣдъ неѣж, като сж разногласны еще и въ начинътъ на умираніето му: едни казуватъ че умрѣлъ отъ дамлъ прѣзъ онази грознѣж нощъ, а други че подданницытъ му го обѣсили подиръ туй му побѣдяваніе. п) Ный считамы за най вѣрно че е умрѣлъ прѣди този воененъ походъ, защото инакъ грѣцката войска не бы отишла толкозъ далечъ, щото да остави тутакъ си зетытъ за спазваніе на града мѣрки, и да излѣзе и да ся удалечи толкозъ отъ него, и да тури въ опасность щастіето на държавѣтъ въ сраженіе уредно на отворено мѣсто, и еще повече когато знаѣли, каквы подкрѣпленія былъ получилъ Крумъ, и съ каквы машины былъ ся снабдилъ р).

При това повечето отъ лѣтописцытъ споменувать да

п) Вѣжъ по-долу бѣлѣжкытъ подъ Р. и С.

р) Ный такожде пріемамы за вѣрно че Крумъ е былъ умрѣлъ прѣди тѣзи войнѣж и биткѣж и мыслимъ че събраната при Месебрь Българска войска, не е была онази която е была отрѣдена за нападаніе на Цариградъ, защото по сухо и съ кола не ѣе тамъ пѣтьтъ. Прѣдполагамы еще че Крумъ ся е готвѣлъ да нападне на Цариградъ не само по сухо, но и по море, отъ кѣмъ Месебрь и събраната тука войска е была прѣдначена за тѣзи цѣль; но когато смъртьта му е побъркала планътъ му за нападаніе по сухо и войската, която може и да е была потеглила кѣмъ Одринъ за Цариградъ, ся е върнѣла въ Българіѣж, като изложена повече на нападаніе. То тая що была събрана около Месебрь, като по-близу до Българіѣж и по безопасна, останѣла си е непрѣсията до новорѣшеніе на наслѣдникътъ Крумовъ. А Левъ готовъ и той за бой, извѣстенъ отъ